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ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA 

 

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e dezesseis, às nove horas e quinze minutos, na 1 

Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 41ª 2 

Reunião Ordinária do Conselho Setorial da Escola de Medicina da Universidade Federal de 3 

Ouro Preto, convocada pelo Presidente Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão. Nesta reunião 4 

estiveram presentes, além do Presidente, o Vice-Diretor George Luiz Lins Machado Coelho, 5 

o Presidente do Colegiado do Curso de Medicina Hugo Alejandro Cano Prais, o Presidente 6 

da COREME Raimundo Marques do Nascimento Neto, os Coordenadores de Setor 7 

Alexandre de Almeida Barra, Arlete Rita Penitente, Adriana Maria de Figueiredo, Francisco 8 

de Assis Moura, Fátima Lúcia Guedes Silva; os representantes Técnico-Administrativos 9 

Cássio Zumerle Maziolli, Débora Mendes Neto, Valdeci Ferreira dos Santos e Alan Ferreira 10 

Garcia; os representantes discentes Caroline Luchesi Pauletti, Júlia Taira Sarti Penha, 11 

Isabella Silvestre Araújo e Robson Moraes dos Santos; a representante docente Olívia Maria 12 

de Paula Alves Bezerra; e os convidados André Lana , Dilse Guimarães e Marcorélio Divino 13 

de Souza.  Justificaram ausência o Prof. Leonardo Brandão Barreto, justificativa: licença 14 

para atividade política; e o Prof. Fernando Vilhena Dias, justificativa: férias. Constando 15 

quórum legal, a reunião foi iniciada pelo Vice-Diretor, uma vez que o Diretor notificou 16 

atraso. A pauta da reunião foi invertida e a discussão dos itens 3, 6 e 8 da Ordem do Dia e 17 

do item 17 de Outros Assuntos foram os primeiros assuntos a serem tratados: Item 3. 18 

Gestão de Frequência (Relator: André Lana (CGP)): O Coordenador de Gestão de 19 

Pessoas, André Lana e a Administradora Dilse Guimarães compareceram à reunião para 20 

apresentar o modelo de gestão de frequência a ser implantado pela UFOP e esclareceram as 21 

dúvidas dos presentes.  Item 6. Departamentalização da EMED e Item 8. Proposta de 22 

funcionamento da Secretaria EMED: O Presidente informou que o projeto de 23 

departamentalização da EMED foi aprovado na reunião do CEPE do dia 28/06/16, e será 24 

encaminhado ao CUNI para aprovação final no dia 19/08/16. Questionou o Coordenador de 25 

Gestão de Pessoas sobre quais seriam os procedimentos a serem tomados. André informou 26 

aos presentes que após aprovação do CUNI, a decisão segue para PROPLAD para criação 27 

dos códigos dos departamentos e lotação dos servidores e só depois é feita a nomeação dos 28 

chefes de departamentos. Lembrou que a CGP não tem como conceder outro funcionário a 29 

princípio, sugerindo que os dois assistentes que se encontram na EMED, Gemírson e Alan, 30 

atendam aos três departamentos até haver disponibilidade de novo servidor. O Cons. Alan 31 

informou que ele e o secretário Gemírson dividirão as tarefas da secretaria dos 03 32 

departamentos. A secretaria dos Departamentos funcionará de 07h às 19h.  Foi proposta a 33 

seguinte lotação dos TAEs: Departamento de Clínicas Pediátrica e do Adulto: Wandeir 34 

Wagner de Oliveira e Rodolfo Rocha Vieira Leocadio; Departamento de Cirurgia, 35 

Ginecologia e Obstetrícia, e Propedêutica: Marcorélio Divino de Souza e Giselle Luciane 36 

Murta; Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e Saúde Coletiva: Cássio 37 

Zumerle Masiolli, Fernanda Araújo Naves, Irisa Seabra dos Santos e Vívian Walter dos 38 
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Reis. Serão lotados na Diretoria da EMED os TAEs  Alan Ferreira Garcia, André Augusto 1 

dos Santos Climaco, Débora Mendes Neto, Elisabeth Grassi, Gemírson de Paula dos Reis, 2 

Maria Fernanda Fortes Pereira e Valdeci Ferreira dos Santos. Deliberação: a lotação dos 3 

TAEs e o sistema de funcionamento das secretarias dos departamentos foram aprovados por 4 

unanimidade de votos.  Item 17. Residência Médica – pagamento de bolsas aos 5 

residentes (Relator: Prof. Raimundo): O Conselheiro Raimundo fez um breve relato de 6 

como se dá o processo seletivo de Residências da EMED, enfatizando que a regulamentação 7 

dos processos é realizada pela AREMG e COREME; e que, diante do resultado dos editais 8 

de seleção, a UFOP recebe do governo um aporte anual para repasse aos alunos. Relatou que 9 

uma das alunas começou a atuar no Hospital Odilon Behrens sem realizar o exame 10 

admissional exigido pela UFOP e, por isso a aluna não recebeu o valor integral da bolsa que 11 

tinha direito pelo primeiro mês de trabalho. Indagou ao Coordenador da CGP o porquê dos 12 

residentes terem que realizar tal exame, visto que em outros programas de residência médica 13 

não há tal exigência. André esclareceu que o pagamento dos alunos da UFOP é feito via 14 

SIGEPE e que o exame é uma exigência do governo, não podendo ser dispensado. Informou 15 

que irá reportar o caso ao Ministério do Planejamento para tentar realizar o pagamento 16 

retroativo à aluna em questão. O Cons. Raimundo relatou dois outros casos em que, segundo 17 

ele, as alunas estão legalmente matriculadas no Programa Nacional de Residência Médica, 18 

cumprindo suas atividades, mas não estão recebendo suas bolsas. André informou que 19 

devido aos problemas ocorridos na seleção e matrículas das alunas, ele recebeu os processos 20 

referentes a elas com um parecer jurídico que recomendava não efetivar a matrícula das 21 

alunas junto à UFOP; e por isso não as matriculou e nem autorizou o pagamento de bolsas. 22 

O Presidente informou que a Diretoria da EMED encaminhou recurso à Procuradora Chefe 23 

da PF, e aguarda novo parecer sobre a questão. André informou que o Cons. Raimundo deve 24 

continuar atestando a frequência das alunas até que haja um posicionamento definitivo da 25 

UFOP quanto a manutenção das alunas no Programa. O Presidente retomou a ordem da 26 

pauta da reunião. I. EXPEDIENTE: 1. Comunicações: 1.1. Nota de agradecimento do 27 

Setor dos TAEs à Diretoria EMED: O Cons. Cássio fez a leitura de nota do Setor dos 28 

TAEs em agradecimento à Diretoria EMED pela cessão de uma sala para uso dos técnicos 29 

dos laboratórios de pesquisa. Na oportunidade, o Presidente esclareceu ao CALMED que as 30 

placas de identificação das salas da EMED serão confeccionadas seguindo o padrão 31 

proposto pela UFOP, e que serão confeccionadas as placas do CALMED Marcio Galvão e 32 

da Dopamina. 1.2.  Simpósio das Ciências da Saúde: “Cuidados em Saúde", organizado 33 

em parceria EMED/UFOP com Hospital Odilon Behrens (Relator: Prof. Francisco 34 

Moura): O Conselheiro Francisco comunicou que nos dias 16 e 17/12/16, no Hospital 35 

Odilon Behrens, acontecerá o Simpósio das Ciências da Saúde: “Cuidados em Saúde", 36 

organizado em parceria EMED/UFOP com Hospital Odilon Behrens. 1.3. Pré-matrícula 37 

2016-2 e abertura de vagas nas turmas do 5º ao 9º períodos com salas e professores 38 

especificados (Relator: Prof. Hugo Prais): o Cons. Hugo informou que será enviada esta 39 

semana à PROGRAD a divisão dos alunos por subturmas do 5º ao 9º Períodos para auxílio 40 

na realização das matrículas do próximo semestre. Na próxima semana o CEMED trabalhará 41 
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na divisão das turmas do 1º ao 4º períodos. 1.4. Pedido de colaboração aos coordenadores 1 

das disciplinas para enviarem o plano semestral das disciplinas (Relator: Prof. Hugo 2 

Prais): O Cons. Hugo solicitou aos coordenadores de setor que enviassem o plano semestral 3 

e a reformulação das ementas das disciplinas, como solicitado pelo CEMED. II. ORDEM 4 

DO DIA. Item 1. Posse de novo membro: O Presidente deu posse ao Cons. Alan Ferreira 5 

Garcia, em substituição à Cons. Débora Mendes Neto. Item 2. Aprovação da ata da 40ª 6 

Reunião Ordinária do Conselho Setorial (anexo): Deliberação: a ata foi aprovada por 12 7 

votos favoráveis e 05 abstenções. Item 3. Gestão de Frequência (Relator: André Lana 8 

(CGP)): discutido anteriormente. Item 4. Visita a Ipatinga e situação dos internatos: O 9 

Presidente informou que no dia 27 de junho, foi realizada visita administrativa à Ipatinga 10 

para tratar de assuntos relacionados ao Curso de Medicina UFOP a ser implantado na 11 

cidade. A Comitiva da UFOP era composta pelo Reitor da UFOP, o Diretor Márcio Galvão e 12 

o Vice-Diretor da EMED George Machado, o Prefeito do Campus Edmundo Dantas, o 13 

administrador Valdeci dos Santos, e o arquiteto Hugo Godinho. Como a visita era 14 

administrativa, a Diretoria não convidou o CALMED. O Presidente pediu desculpas ao 15 

Centro Acadêmico pela exclusão e por ter ficado irritado com a publicação de nota nas redes 16 

sociais pelos alunos do CALMED sobre o início do Curso em Ipatinga, baseada em nota da 17 

impressa do Vale do Aço, e não em fatos reais. Em resposta, a Cons. Júlia informou que o 18 

CALMED possui também a função administrativa e deve ser convocado sempre que houver 19 

assuntos envolvendo a EMED. Reforçou o posicionamento contrário dos alunos à criação do 20 

Curso de Medicina em Ipatinga. Sobre a situação dos internatos, o Presidente relatou que a 21 

Prefeitura de Ponte Nova manteve o posicionamento de cancelar as bolsas, mas irá fornecer 22 

auxílio alimentação e talvez transporte aos alunos. O Cons. Valdeci informou que, no 23 

Hospital Odilon Behrens, houve algum erro que inviabilizou a oferta de mais vagas para o 24 

Internato de Ginecologia, como havia sido solicitado pela Diretoria da EMED. Informou ter 25 

recebido uma carta do CALMED, com reclamações sobre a organização do Internato. 26 

Relatou que está se esforçando para organizar o programa e que as reclamações não 27 

procedem; que todos da secretaria estão sempre abertos ao diálogo. A Cons. Júlia enfatizou 28 

que o CALMED reconhece o trabalho da secretaria e que o Centro Acadêmico apenas 29 

encaminhou a carta da 10ª Turma à Diretoria. Item 5. Supervisão dos internatos em 30 

Ipatinga: O Presidente informou que a Diretoria solicitou aos supervisores de internatos em 31 

Ipatinga, que elaborassem um programa de GDs complementares aos que os alunos já 32 

participam no Hospital Márcio Cunha. Os professores Orlando e José Helvécio já estão 33 

executando os programas propostos, no entanto o Prof. Roberto não apresentou proposta. O 34 

Presidente solicita uma deliberação do Conselho Setorial solicitando que o Prof. Roberto 35 

siga os mesmos procedimentos seguidos pelos demais professores, ou seja, que sejam feitas 36 

reuniões presenciais semanais com os alunos dos internatos em Ipatinga. Deliberação: a 37 

redação da resolução do Conselho Setorial EMED determinando a realização de reuniões 38 

presenciais semanais entre supervisores e alunos dos internatos em Ipatinga foi aprovada por 39 

unanimidade de votos.  Item 6. Departamentalização da EMED: discutido anteriormente. 40 

Item 7. Situação de uso dos laboratórios do prédio da Escola de Medicina: O TAE 41 
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Marcorélio relatou que está tendo problemas com o professor do ciclo básico Wanderson, 1 

que tem se mostrado contrário às atividades de outros professores e alunos de outras 2 

disciplinas no laboratório de Anatomia Patológica; e acaba tendo atitudes desagradáveis com 3 

o técnico. O Cons. George afirmou que os laboratórios são da Escola de Medicina, que os 4 

técnicos têm que ter seu espaço de trabalho assegurado; e que cabe ao Conselho Setorial 5 

definir quem serão os coordenadores de cada laboratório da Escola. Encaminhamentos: Os 6 

coordenadores dos setores apresentarão na próxima reunião do Conselho as indicações dos 7 

professores que serão coordenadores dos laboratórios e a Diretoria da EMED convocará 8 

reunião com a Diretora do ICEB para esclarecer os fatos relatados pelo TAE Marcorélio. 9 

Item 8. Proposta de funcionamento da Secretaria EMED (Alan Garcia): discutido 10 

anteriormente. Item 9. Situação das chaves no prédio da EMED (Relator: Valdeci dos 11 

Santos): Retirado de pauta. Item 10. Parceria entre EMED e abramd – Encontro 12 

Mineiro de Saúde Coletiva/ Saúde Mental e Políticas sobre Drogas: O Presidente fez a 13 

leitura de carta enviada à Diretoria da EMED pela Associação Brasileira Multidisciplinar de 14 

Estudos sobre Drogas (abramd) manifestando intenção de parceria institucional com a 15 

EMED, por intermédio do Setor de Saúde Coletiva e Medicina de Família e Comunidade, 16 

para a realização do “Encontro Mineiro de Saúde Coletiva/Saúde Mental e Políticas Sobre 17 

Drogas”, em dezembro de 2016. Deliberação: após discussão, a proposta de parceria, sem 18 

concessão de recursos financeiros de qualquer espécie, foi aprovada por unanimidade de 19 

votos. Item 11. Aprovação do ad referendum referente ao lançamento de notas da 20 

disciplina MED392 - Internato Ambulatorial e Hospitalar de Clínica Médica 2015.2, de 21 

responsabilidade do Prof. Roberto Veloso Gontijo: Deliberação: aprovado por 22 

unanimidade de votos. Item 12. Aprovação do ad referendum referente ao lançamento 23 

de notas da disciplina MED395 – Internato Ambulatorial e Hospitalar de Cirurgia 24 

Geral, de responsabilidade do Prof. Thiago Vinícius Villar Barroso: Deliberação: 25 

aprovado por unanimidade de votos. Item 13. Aprovação do ad referendum referente ao 26 

lançamento de notas da disciplina MED395 - Internato Ambulatorial e Hospitalar de 27 

Cirurgia Geral, de responsabilidade do Prof. Cirênio de Almeida Barbosa: 28 

Deliberação: aprovado por unanimidade de votos. Item14. Aprovação do ad referendum 29 

referente à aprovação do Projeto de Extensão do Prof. Fernando Vilhena Dias: 30 

Deliberação: aprovado por unanimidade de votos. III.  OUTROS ASSUNTOS. Item 15. 31 

Representações discentes nos setores (Relator: CALMED): Retirado de pauta. Item 16. 32 

Leitura da carta relato de estudantes sobre problema com docente (Relator: 33 

CALMED): A Cons. Caroline fez a leitura de carta do CALMED ao Conselho relatando 34 

problemas relacionados à disciplina Patologia Clínica I (MED193), ministrada pela docente 35 

Débora Maria Tavares de Andrade. O Presidente e o Cons. Hugo instruíram os alunos a 36 

submeterem o assunto ao Colegiado do curso, uma vez que grande parte da denuncias se 37 

referem a questões acadêmicas. O CALMED argumentou não ter procurado o Colegiado por 38 

questões de tempo e por um dos fatos relatados se tratar de agressão física a um dos alunos. 39 

Encaminhamento: O CEMED convocará uma reunião entre representantes do CALMED, o 40 

Presidente do Colegiado, a Diretoria e a Profa. Débora, para esclarecer os fatos relatados na 41 
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carta. A Cons. Caroline informou haver outra carta, mas que a leitura não era necessária já 1 

que o docente envolvido, Prof. Otávio Melo Jr., solicitou exoneração recentemente. Item 17. 2 

Residência médica – pagamento de bolsas aos residentes (Relator: Prof. Raimundo): 3 

discutido anteriormente. Item 18. Lançamento de notas do Internato: o item trataria de 4 

assunto relacionado ao Prof. Otávio de Melo Jr.; e, como o docente pediu sua exoneração 5 

recentemente, o Presidente optou por retirar o item de pauta. Para constar, eu, Débora 6 

Mendes Neto, lavrei a presente ata que uma vez lida e achada conforme pelos membros do 7 

Conselho, será assinada por mim e pelo presidente. Ouro Preto, 15 de julho de 2016.  8 

 9 

 10 

   Márcio Antonio Moreira Galvão                                   Débora Mendes Neto         11 

   Presidente do Conselho Setorial                              Secretária Executiva EMED 12 

           Escola de Medicina                                  13 


